

Когда в семье не всё в порядке...

Проблема неблагополучия и преступности среди детей и подростков, а также ненадлежащего исполнения родителями своих обязанностей не обошла и Лесной. Несмотря на то, что в прошедшем году подростковая преступность снизилась в среднем на 24 процента и не было совершено ни одного особо тяжкого преступления, ситуация в городе далека от идеальной. В частности, выросло число неблагополучных семей, состоящих на профилактическом учете, а также число детей, изъятых и помещенных в центр «Чайка» и педиатрическое отделение ЦМСЧ. В 2009 году собрано и направлено 12 материалов на лишение родительских прав.

— В марте 2009 года проведена рабочая встреча с заведующими детскими дошкольными учреждениями по выявлению раннего детского неблагополучия в семьях, — рассказывает исполняющий обязанности заместителя начальника отдела по делам несовершеннолетних ОВД Лесного капитан милиции **Михаил КОНЮХОВ**.

— И здесь у нас сложилось взаимодействие такого рода: например, если родители вовремя не забирают ребенка, или приходят за ним в состоянии алкогольного опьянения, или вообще без предупреждения и объяснения причин не приводят в детский сад, то работники учреждений сообщают нам в отдел обо всех тревожных фактах в отношении семей воспитанников. И мы обязательно проводим проверку и принимаем меры, если требуется. Такое же взаимодействие налажено у нас и с общеобразовательными школами, тем более что практически во всех успешно работают школьные инспектора.

Регулярно наши инспектора посещают семьи, состоящие на учете в ОПДН, ведут профилактические беседы с родителями, осматривают санитарное состояние жилья. И если выявляется угроза жизни и здоровью детей, то совместно с органами опеки мы принимаем решение об их помещении во второе детское отделение ЦМСЧ или в центр «Чайка». Затем на комиссии по делам несовершеннолетних принимается решение либо о возврате ребенка в семью — при устранении угрожающих факторов, либо о дальнейшем пребывании ребенка в медицинском или социальном учреждении. А если родители не исправляются, ходатайствуем о лишении родительских прав. Также принимаются меры по социальной реабилитации семьи: родители трудоустраиваются, дети определяются в образовательные учреждения.

Вот недавний пример. Соседи сообщили, что есть неблагополучная семья: дочка-школьница, отец — неизвестно где, мать то приходит, то уходит. Инспекторы ОПДН отреагировали на сигнал, осмотрели жилье — оно было в ужасном санитарном состоянии, кишело давно забытыми в квартирах приличных горожан тараканами. Сотрудники милиции вышли на органы опеки, девочку поместили в отделение ЦМСЧ. Эта история разрешилась благополучно: мать одумалась, осознала ответственность за воспитание ребенка, привела квартиру в порядок, и девочка вернулась домой. Примечательно, что ребенок ходил в школу, был ухоженный, не замечен ни в каких противоправных делах, то есть внешних факторов неблагополучия не было. И только благодаря сигналу соседей неблагополучие вскрылось.

Уже в этом году поступила информация из общежития «Космос», что по ул. Карла Маркса: мать на несколько дней оставила несовершеннолетних одних, соседи вынуждены были их подкармливать, комната в антисанитарном состоянии. Естественно, дети также были изъяты из семьи и помещены в педиатрическое отделение ЦМСЧ, а материалы рассмотрены и переданы для возбуждения уголовного дела по статье 156 УК «Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего».



М. Конюхов.

Еще один случай. В магазин «Центральный» был вызван наряд милиции. Женщина с ребенком дошкольного возраста, находясь в состоянии алкогольного опьянения, сделала покупки, потом в кафе «добавила» еще и не могла сама передвигаться. Она доставлена в дежурную часть, помещена в медвытрезвитель, ребенка передали отцу. А ведь мать ребенка — не какая-то асоциальная личность: работает библиотекарем, соседями ничего тревожащего не наблюдалось. И тем не менее за оставление маленького ребенка в опасном состоянии семью поставили на профилактический учет.

— **Михаил Николаевич, а как часто именно соседи сообщают о признаках социального семейного неблагополучия?**

— Как видим, сообщают, но я хочу обратить к тем жителям города, которые не желают вмешиваться в чужую личную жизнь: когда страдают дети — не будьте равнодушными. Потому что, если своевременно не разрешить угрожающую ситуацию, могут быть более тяжкие последствия. Обращайтесь по телефону «02», по «телефону доверия» 3-80-03 или непосредственно в отдел по делам несовершеннолетних: 3-71-59 и 3-77-81 — и по полученной информации будет проведена проверка и приняты меры.

— **Неблагополучные семьи — это семьи, где злоупотребляют спиртным?**

— В основном, да. Вообще, одной из причин совершения преступлений, в том числе детьми и подростками, является ухудшение социально-экономического положения горожан: 60 процентов семей, в которых проживают несовершеннолетние правонарушители, являются малообеспеченными, 61 процент проживает в неполных семьях. А раз родители находятся в состоянии опьянения, то дети предоставлены сами себе и, как правило, идут на улицу, а отсутствие еды и денег толкает на преступления. Например, в последнее время участились грабежи сотовых телефонов на улицах города. И нередко этим промышляют воспитанники групп детского дома.

— **Кстати, Михаил Николаевич, в прошлом году при беседе с инспекторами ПДН я уже слышала о проблемах с воспитанниками групп детского дома...**

— В сентябре прошлого года состоялась рабочая встреча с начальником Управления образования и администрацией школы-интерната № 63 и групп детского дома, в которой также участвовали депутаты городской Думы и заместитель главы Сергей Рясков, по вопросу самовольного ухода воспитанников из детского дома и совершения ими преступлений, а также дальнейшего нахождения групп детского дома на территории ЗАТО. И сейчас эта проблема опять обострилась.

Только в феврале текущего года произошло три проникновения в магазины: одно — в «Юнону», два — в «Затерянный остров», кроме этого, совершен грабёж. Причем правонарушители — воспитанники групп детского дома, ранее уже

состоявшие на учете в ОПДН. В этой связи мы выходили к прокурору и судьям с ходатайством о принятии решения заключить под стражу данных несовершеннолетних. На что, сославшись на законодательство и гуманность к несовершеннолетним, нам ответили: чтобы подростков заключить под стражу, необходимо совершение ими не менее трех тяжких преступлений, а здесь — преступления средней тяжести.

— **Видимо, ждем еще каких-то эксцессов?..**

— Трудно сказать, не исключено. Здесь важно, что магазин «Затерянный остров» оборудован охранной сигнализацией с выводом на пульт централизованной охраны ОВО при ОВД, благодаря чему удалось задержать преступников на месте. Магазин «Юнона» средствами сигнализации не оборудован. Причем в прошлом году на первом этаже уже совершалась кража, и предпринимателям уже были даны рекомендации соответствующе оборудовать помещение средствами охраны. Советам владельцев не вняли, прошло всего полгода — и новое проникновение. Так что надо бы задуматься уважаемым предпринимателям, стоит ли экономить на безопасности собственного бизнеса.

— **Михаил Николаевич, а как часто выявляются случаи употребления несовершеннолетними спиртного и факты вовлечения их в распитие спиртных напитков взрослыми?**

— Свежий пример: недавно был рейд на дискотеку в Дом творчества молодежи «Юность», результат — выявлено 9 несовершеннолетних: при распитии алкоголя или уже в состоянии опьянения. Также выявлены факты вовлечения несовершеннолетних в употребление спиртного, по которым проводится проверка.

Да, некоторые родители считают незачем протянуть наполненный бокал своему 14-16-летнему ребенку в день рождения или на семейном празднике. А ведь за это их вполне можно привлечь к административной ответственности по статье 6.10 КоАП РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в употребление пива и напитков, изготавливаемых на его основе, спиртных напитков или одурманивающих веществ». Но выявить такие случаи трудно, и, даже если несовершеннолетнего задержат на улице в нетрезвом виде, он вряд ли скажет, что выпить дали именно родители.

Пользуясь возможностью, я хочу обратиться к жителям Лесного с двумя обращениями, — завершает разговор Михаил Конюхов. — Во-первых, часто подростки компаниями распивают спиртные напитки в подъездах жилых домов, вызывая недовольство взрослых горожан и их возмущение: куда смотрит милиция?! Но ведь к каждому подъезду патрульных не приставишь, хотя регулярно проводятся рейдовые мероприятия с обследованием подвалов, чердаков. И потому если вам известно, что в конкретном подъезде регулярно собираются подростки, распивают спиртное, мешают отдыху жильцов, сообщите информацию по указанному выше телефону. Мнение, что подобные обращения останутся без внимания милиции и данные подростки не получат должного наказания, в корне неверно. Насколько оперативно вы сообщите об этих фактах, настолько быстро и прибудет наряд милиции. Конечно, возможны некоторые задержки в выходные и праздничные дни, так как наряды могут быть на других вызовах, но реакция на ваше сообщение обязательно будет.

И второе. Я призываю родителей контролировать круг общения своих детей, во сколько ребенок приходит домой, в каком состоянии. Ведь именно родители несут за своего ребенка полную ответственность — и по закону, и по совести.

Беседовала Наталья ФРОЛОВА. Фото автора.

Интерра подключает интернет

Компания «Интерра»
подключает
ИНТЕРНЕТ
всего
600 рублей!!!

Connect

**Высокая скорость.
Низкие цены.
Гибкие тарифы.**

Адрес: ул. Мира, д. 15, телефон 4-22-22
работа с клиентами: будни с 9:00 до 19:00
работа тех. поддержки: ежедневно с 9:00 до 21:00

кооператив

Кедр
основан в 1990 году

МЕБЕЛЬ
В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ
ПРИХОЖИЕ, ШКАФЫ-КУПЕ,
КУХОННЫЕ ГАРНИТУРЫ

**ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА**

4-64-90 г. Лесной, ул. Ленина, 64, 1 этаж

салон **Аврора**

Окна ПВХ

Корпусная мебель

Строительные материалы

ул. Ленина, д. 78, т. 3-95-96
8 - 9 0 4 - 1 7 7 - 7 3 - 4 3

АВТОШКОЛА «МУК»

объявляет набор на курсы
по обучению водителей категории «В»
на март, апрель 2010 года.

Гибкая система оплаты: рассрочка,
возможна отсрочка первого платежа.
Запись по тел. 3-91-84, 3-74-48,
8-909-004-1696.

**Стоматологические кабинеты
«Дентал» и «Дентал-Мастер»**

- индивидуальный подход к каждому пациенту
- лечение без боли
- зубопротезирование
- гарантия
- современное оборудование и материалы
- лучшие врачи

Ждём вас по адресам:
г. Лесной
ул. Ленина, 72а,
тел. 3-21-41
ул. Ленина, 64,
тел. 4-78-49

Только добрые воспоминания!

Информация о товарах и услугах публикуется на правах рекламы.